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Κύριε Αντιπρόεδρε της Βουλής,  

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι Υπουργοί καιΒουλευτές, 

Κύριοι εκπρόσωποι των κομμάτων,  

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας,  

Αγαπητοί φίλοι από τις συνεργασίες που διαχρονικά είχαμε, 

Κάθε φορά που αλλάζει η γενιά στη διαδοχή της Φυσικής Ηγεσίας της 

Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και των υπολοίπων Σωμάτων Ασφαλείας και των 

Ενόπλων Δυνάμεων, έχουμε μια αλλαγή σκυτάλης στη νέα εποχή και αυτή 

είναι η συνέχεια, αυτή είναι η αλυσίδα, οι κρίκοι που προστίθενται κάθε μέρα 

στη ζωή μας και στο δημόσιο χώρο, στο δημόσιο βίο, μέσα από την άσκηση 

των καθηκόντων μας ως δημόσια πρόσωπα.  

Όμως είναι μια ευκαιρία ταυτόχρονα, για έναν αναστοχασμό. Έναν 

αναστοχασμό που σχετίζεται με τα μεγάλα προβλήματα και τις μεγάλες 

προκλήσεις που είναι κάθε φορά μπροστά μας. Και αυτή τη στιγμή 

βρισκόμαστε πάλι σε μια κρίσιμη φάση όπου τα μεγάλα εθνικά και κοινωνικά 

ζητήματα είναι μπροστά μας και απαιτούν λύσεις.  

Δε σας κρύβω επειδή με πολλούς από εσάς μας συνδέουν κοινά βιώματα και 

εμπειρίες και ταυτόχρονα πολύ μεγάλα εγχειρήματα, δε σας κρύβω πόσο 

μεγάλη έκπληξη, ένιωσα, για παράδειγμαόταν είδα ένα απόγευμα πριν από 

περίπου 4 χρόνια χιλιάδες ανθρώπους να θέλουν να μπούνε στη χώρα μας, να 

εισβάλλουν στην κυριολεξία στη χώρα μας απαιτώντας να οδεύσουν μέσω της 

Ελλάδος στην Ευρώπη. 

Και τότε παρά την εμπειρία μου και την εμπειρία των συνεργατών μου, 

νιώσαμε μια απειλή και νιώσαμε ότι υπάρχουν κίνδυνοι και απειλές τις οποίες 

δεν είχαμε μέχρι τότε υπόψη μας.  

Θυμάμαι το Στρατηγό Φλώρο και τον τότε Αρχηγό Γ.Ε.Σ., τον κύριο Λαλούση, 

να κάθονται κοντά μου μαζί με τους συνεργάτες μου, από την ηγεσία της 

Ελληνικής Αστυνομίας, και να παρατηρούμε ένα φαινόμενο πρωτοφανές και 

τότε σχεδιάσαμε λύσεις.  



Θέλω να πω, πόσο μεγάλο αγαθό τελικά, διαχρονικά, αναδεικνύεται κάθε 

χρόνο όλο και περισσότερο το ζήτημα της εθνικής μας ασφάλειας, το ζήτημα 

της ειρήνης και ταυτόχρονα της ασφάλειας, της εσωτερικής ασφάλειας της 

χώρας και ταυτόχρονα επίσης, της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης που 

πρέπει να διέπει μια δημοκρατική κοινωνία. 

Όλα αυτά είναι μπροστά μας με καινούρια φαινόμενα. Ακούσατε 

προηγουμένως από τον Αρχηγό, για την βία των ανηλίκων, φαινόμενο με 

μεγάλη ένταση, για την ενδοοικογενειακή βία, το οργανωμένο έγκλημα που 

αποσαθρώνει τα θεμέλια της Δημοκρατίας, την οπαδική βία και μια σειρά 

άλλες νέες μορφές έντονης βίας με φρικαλέα φαινόμενα και αποτελέσματα.  

Και αυτή είναι η μεγάλη πρόκληση για μας να μπορέσουμε να διαχειριστούμε 

και να αντιμετωπίσουμε όλα αυτά τα φαινόμενα και να απαντήσουμε με μια 

σπουδαία πολιτική που λέγεται προστασία του πολίτη.  

Ασφαλείς πόλεις, ασφαλείς πολίτες, ασφαλής Ελλάδα.  

Είναι το καθήκον μας και είναι προφανές ότι οι πολιτικές μας, πρέπει κάθε 

μέρα να γίνονται πιο σύγχρονες, η επικοινωνία με τους πολίτες να είναι πιο 

διαφανής, να εισάγουμε την τεχνολογία στις δράσεις μας και να γίνουμε πιο 

αποτελεσματικοί. Αυτή είναι η αποστολή μας.  

Αυτό είναι το έργο μας και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η νέα γενιά της 

Φυσικής Ηγεσίας που διαδέχεται την προηγούμενη, θα καταβάλει μαζί με εμάς, 

την Πολιτική Ηγεσία, όλες της τις προσπάθειες, προκειμένου να συνταχθούμε 

κάτω από ένα σχέδιο ολοκληρωμένο που θα περιλαμβάνει όλους εμάς και 

όλους τους Έλληνες για να καταστήσουμε τις πόλεις μας και τους πολίτες 

ασφαλείς. 

Θέλω να σας μεταφέρω τον θερμό χαιρετισμό του Πρωθυπουργού της χώρας, 

σε αυτήν εδώ την συμβολική σήμερα και τόσο σπουδαία εκδήλωση. Θέλω να 

σας ευχαριστήσω όλους πραγματικά που είστε εδώ σήμερα. Με τους 

περισσότερους από εσάς με συνδέουν και προσωπικοί δεσμοί, κοινά βιώματα 

και εμπειρίες μέσα από μεγάλες επιτυχίες και μέσα από μεγάλες προσπάθειες 

που κάναμε όλοι μαζί για να διασφαλίσουμε την κοινωνική ειρήνη και την 

ασφάλεια της χώρας και αυτό είναι πολύ σπουδαίο, είναι αξέχαστο και 

καταγράφεται στην ιστορική διαδρομή της Ελληνικής Δημοκρατίας τα 50 

τελευταία χρόνια.  

Θέλω να εξάρω την προσωπικότητα του απερχόμενου Αρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Λάζαρου Μαυρόπουλου, έναν άνθρωπο με τον οποίο μας 

συνδέει η αγάπη, η φιλία, ισχυροί δεσμοί πάνω από 20 χρόνια. Μέσα από την 

κοινή πορεία στην Ελληνική Αστυνομία και ταυτόχρονα μέσα από μια ηγεσία 



που άσκησε ο Λάζαρος Μαυρόπουλος ως αξιωματικός στη Θεσσαλονίκη, μια 

πόλη κομβική για την ασφάλεια της χώρας, αυτό που κατέκτησε ο Λάζαρος 

Μαυρόπουλοςήταν η αγάπη και του Σώματος αλλά και των συμπολιτών του 

στη Θεσσαλονίκη.  

Σε αποχαιρετούμε Λάζαρε από το Σώμα και σε καλοδεχόμαστε στη νέα σου 

ζωή, για να είσαι δυνατός, ισχυρός, υγιής και είμαι σίγουρος ότι θα είσαι και 

πολύ δραστήριος από εδώ και εμπρός.  

Θέλω να πω δυο λόγια για τον νέο Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, τον 

Δημήτρη Μάλλιο, με τον οποίο επίσης, μας συνδέει πορεία 20 ετών σε 

μονοπάτια εξαιρετικά δύσκολα και σιγά- σιγά κάθε μέρα όλο και περισσότερο 

δυσκολότερα με την έννοια ότι διαχειριστήκαμε μαζί πολύ ευαίσθητα θέματα 

όπως τα σύνορα, η ασφάλεια των συνόρων, τα ζητήματα τα μεγάλα τα 

ευρωπαϊκά, το Schengen, το μεταναστευτικό και νομίζω ότι αποτελεί έναν από 

τους κρίσιμους παράγοντες, για την πρόοδο που σημείωσε η Ελλάδα σε 

όλουςαυτούς τους τομείς που σήμερα τους θεωρούμε δεδομένους. Ποτέ δεν 

είναι δεδομένοι, αλλά ένα είναι βέβαιο, ότι ο ίδιος είναι ένας απόλυτος 

γνώστης μιας πολιτικής, η οποία όλο και περισσότερο εντείνεται, όλο και 

περισσότερο γίνεται πιο  ισχυρή πολιτική, ευρωπαϊκή και αφορά την ισότιμη 

συμμέτοχη μας στην ελεύθερη διακίνηση πολιτών και αγαθών στην Ευρώπη. 

Εύχομαι σε όλους να είστε καλά, καλή δύναμη. Θα είμαστε μαζί σας, θα 

είμαστε συνοδοιπόροι σε κάθε προσπάθεια, και με επικεφαλής έμενα την 

πολιτική ηγεσία σας υποσχόμαστε ότι θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, θα 

καταβάλουμε μεγάλη προσπάθεια να είμαστε αξιοκράτες, να έχουμε καλές 

σχέσεις με το προσωπικό, να είμαστε δίκαιοι, μα κυρίως να είμαστε 

αποτελεσματικοί και χρήσιμοι στους συμπολίτες μας.  

Να είστε καλά, καλή δύναμη, ευχαριστώ. 

 


